3.Gramatyki

- czy następująca gramatyka jest jednoznaczna? S → aS | Sb | e (NIE)
- czy następująca gramatyka jest jednoznaczna? S → aSb | bSa | e (TAK)
- czy w następujacej gramatyce można wyprowadzić puste słowo? S→ aSb | X, X → bSa | e (TAK)
- czy w następujacej gramatyce można wyprowadzić słowo puste? S→ abS | Sba | aa (NIE)

- czy język gramatyki jest skończony? S→ abS | bSa | a (NIE)
- czy język generowany przez następującą gramatyke jest skończony? S→ aSb | bSa | e (NIE)
- czy w następujacej gramatyce można wyprowadzić słowo „abab”? S→ SabS | e (TAK)

- czy w następujacej gramatyce można wyprowadzić słowo „baba”? S→ aSb | bSa | e (TAK)
- czy następująca gramatyka generuje pusty język? S→ aSb | bSa | SS (TAK)
- czy następująca gramatyka generuje pusty język? S→ SaS | bSb | a  (NIE)

4.Języki

- Determinizacja automatu skończonego może spowodować wykładniczą eksplozję liczby stanów. (TAK)

- Żeby gramatyka bezkontaktowa była jednoznaczna, to każde słowo musi mieć w niej co najwyżej jedno wyprowadzenie. (NIE)

- Obliczenie automatu stosowego może być nieskończone („zapętlać się”). (TAK)

- Suma języków regularnych jest językiem regularnym. (TAK)

- Suma języków bezkontekstowych jest bezkontekstowa. (TAK)
- Przecięcie języków bezkontekstowych jest językiem bezkontekstowym. (NIE)
- Przecięcie języków regularnych jest językiem regularnym. (TAK)
- Jeśli języki A i Ā są częściowo obliczalne, to są obliczalne. (TAK)
- Jeśli gramatyka jest jednoznaczna to każde słowo, które można z niej wyprowadzić ma tylko jedno drzewo wyprowadzeń. (TAK)

- Jeśli gramatyka jest jednoznaczna to każde słowo, które mozna z niej wyprowadzić ma tylko jedno wyprowadzenie. (NIE)

- Język STOP jest obliczalny. (NIE)
- Każdy język skończony jest regularny. (TAK)

- Każdy język kontekstowy jest obliczalny. (TAK)

- Każdy język regularny jest bezkontekstowy. (TAK)

- Dla każdego języka regularnego istnieje rozpoznający go automat skończony. (TAK)
- Analizator leksykalny generowany przez [F]Flexa to rodzaj automatu skończonego. (TAK)

- Gramatyki liniowe opisują języki regularne. ????
- Analizator składniowy generowany przez  Yacca/Bisona to rodzaj wielotaśmowej maszyny Touringa. ????

5.Żeby gramatyka była:

- (S)LR(1) to musi być jednoznaczna. (TAK)

- (S)LR(1) to musi zawierać jednostronną rekursję. (NIE)

- LL(1) to musi się dać w niej wyprowadzić słowo puste e. (NIE)

- LL(1) to należy ją poddać lewostronnej faktoryzacji. (TAK)

- LL(1) to nie może zawierać lewostronnej rekursji. (TAK)
6.W parserach:
Parsery LR(1) obchodzą drzewo wyprowadzania w porządku postfiksowym. (TAK)

Parsery LL(1) obchodzą drzewo wyprowadzania w porządku postfiksowym. (NIE)

- LL(1) tablice sterujące zawierają akcje shift i reduce. (NIE)
- LL(1) komórki zawierają (prawe strony) produkcji do rozwinięcia. (TAK)

- LL(1) zawartość stosu odpowiada temu, co ma być jeszcze wczytane z wejścia. (TAK)

- LL(1) na stosie mogą znajdować się terminale i nieterminale. (TAK)

- (S)LR(1) drzewo wyprowadzenia jest konstruowane w kolejnosci prefiksowej. (NIE)

- LL(1) drzewo wyprowadzenia jest konstruowane w kolejnosci prefiksowej. (TAK)
- Żeby gramatyka była LL(1), to musi być jednoznaczna. (TAK)
- LL(1) - gramatyka musi byc jednoznaczna

- LL(1) - nie może zawierać lewostronnej rekursji

- LL(1) - drzewo wyprowadzane jest PREfixowo

- LL(1) trzeba poddac faktoryzacji jesli prawe strony zaczynaja sie tak samo

- LL(1) to NIE musi się dać w niej wyprowadzić słowa pustego e

- LL(1) komórki zawierają (prawe strony) produkcji do rozwinięcia

- LL(1) zawartość stosu odpowiada temu, co mabyć jeszcze wczytane z wejścia.

- LL(1) na stosie mogą znajdować się terminale i nieterminale.

- (S)LR(1) - gramatyka musi byc jednoznaczna

- (S)LR(1) - drzewo wyprowadzane jest POSTfixowo

- (S)LR(1) - NIE należy poddawać lewostronej faktoryzacji,

- (S)LR(1) - NIE musi zawierać jednostronną rekursję.

- (S)LR(1) - komóki tablicy parsera ZAWIERAJĄ akcje shift i reduce

- (S)LR(1) - na stosie mogą znajdować się stany automatu, terminale i nieterminale. / wydaje mi sie ze stany automatu nie maja tu nic wspolnego

- (S)LR(1) - zawartość stosu odpowiada temu, co zostało wczytane z wejcia / NIE WIEM

- (S)LR(1) to MOŻE się dać w niej wyprowadzić słowo puste / nie jestem pewien

